



大同市委统战部、市党外知识分子联谊会 “喜迎二十大 同心跟党走”主题征文获奖名单

为认真贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，深入开展“喜迎二十大 同心跟党走”主题教育活动，充分展现我市无党派人士和党外知识分子在中国共产党领导下携手同心、共创伟业的良好风貌，为党的二十大胜利召开营造良好氛围，由市委统战部主办、市党外知识分子联谊会承办的“喜迎二十大 同心跟党走”主题教育征文活动，在市委领导的高度重视和全市无党派人士及党外知识分子的大力支持下圆满结束。

二等奖(6名):路金辉《从“青椒”到“红椒”》、宋立建《传承》、焦文德《外孙的窗》、张忠堂《十年献策路》、郭宏旺《兵将军树司令》、王利霞《生在中国》。

三等奖(11名):徐梅《国庆阅兵》、姜美琴《奋斗·足迹》、张国梅《同心跟党走建功新时代》、赵佃玺《古城红色往事》、齐桂林《铭记》、李建玲《百年统战深沉大爱》、冯素芳《携手同心创辉煌》、李宏《当一种精神融入生活》、梁永娥《放眼远处春更浓》、薛剑飞《跟随那束光》、杨风慧《壶流河畔的巨变》。

优秀奖(34名):王莉《生而逢盛世 我心永向党》、曹转芳《我爱你中国》、古日成《党啊，我想对您说》、张玉国《白求恩精神耀千秋》、睢小霞《凝心铸师魂》、崔俊《百年统一战线 历久弥新愈坚》、刘丽荣《红色精神，薪火相传》、李起晨《喜迎二十大，青春著华章》、张燕《白衣》、王鹏飞《喜迎二十大，同心跟党走》、孙宝峰《为什么我的眼里常含泪水》、陈祉君《铭记——红色记忆九吟》、刘媛英《喜迎二十大，同心跟党走》、刘宁《砥砺奋进，喜迎二十大胜利召开》、冯美玲《不忘初心勇毅笃行，握指成拳稳致远》、侯丽《不忘最美初心，奏响“同心”主旋律》、余富勤《用忠诚谱写新时代华章》、崔茜《喜迎二十大，同心跟党走》、段建文《高举旗帜跟党走，献礼圆梦二十大》、尚红霞《作为一名党外干部的感悟》、闫政《百年再出发，喜迎二十大》、刘丽荣《红色精神，薪火相传》、张碧江《传承初心，志愿同行》、吕福平《喜迎二十大，同心跟党走》、李翠芳《盛世欢歌》、段

文瀛湖赏日出

曾强

走，到文瀛湖看日出！三伏时节，微信圈不停流传的这种消息叫我惊讶不已。多少游人不远千里到泰山玉皇顶看日出，去华山朝阳峰看日出，去峨眉金顶看日出，或者到沿海之滨看日出，谁曾想，大同文瀛湖看日出如今也成了很多人的打卡热点！但有图有真相，游人或排排而坐，或依岸静立；景真美，简直美轮美奂，总见奇异地迭出。我不由得怦然心动：文瀛湖日出到底怎样的“拿人”？

星期天，凌晨四点。我和妻子难得起个大早。出了楼门，仿佛顿时置身在一片清凉的浩瀚海洋，又渐渐沉浸到深邃而奇幻的深空，我们几乎化身鱼人，那个舒爽！沿着路灯光拓开的小区道路，两旁黑漆漆的高楼宛如矗立在四围的一座座通天高塔。我们惬意地漫步其间，就像畅游在寂静、亘古的时光隧道之中。

很快进入到西京街。这是一条延绵达二十多公里的通衢大道。记得上小学称北京长安大街为“十里长街”，那时，只能惊叹，这是多长的街道呐，我们村跟相距最近的村子才八里地！但似乎在一晃之间，我们这个塞上城市近些年也有了多条像西京街一样宽敞坦荡的“长安大街”。真可谓一日千里呢！

毕竟是著名的北方休闲城市，毕竟是凌晨时分，街道上行人寥寥。能见到的除了几位穿着橘红色上衣清扫街道的清洁工，就是几个大概和我们一样赶往文瀛湖期待看日出的人们。

此时，东边的天际渐渐卷出一片“鱼肚白”。但头顶的天色还是黑的，仔细辨别却不是黑，而是深邃的蓝，只不过蓝得近乎浓黑，启明星调皮地眨着眼，像是藏在夜幕里的孩子。这小子，他在跟谁嬉闹？

忽然闻到一丝丝清香。呀，是明晃晃的太阳花！这花，大概属于菊花种属吧，花期长，香味淡，即使在夜幕里也依然发出熠熠的金色，给人一种温暖和舒适。这是我最喜爱颜色，春天的迎春花，夏天的向日葵……每一次看到金色的它们，都叫我不由得心底滋生出无尽的希望和力量。我知道，西京街北侧的生态带从北都桥一直延伸到文瀛湖畔，大约六七里长，一年中似乎总有什么花在轮番次第开放。那年冬天，骑行路过某段生态带，看到树上一串串鲜亮的红色，真以为哪棵树在开花，趋近一看，原来是海棠树繁盛而艳丽的果实！果就是花，花也是果啊。

越往东走，前面越开阔。循着两边张望，已经能看到伏卧在花树之上的几个深蓝色的新颖别致的物象。这肯定就是声名遐迩的大同地标建筑——五大场馆(博物馆、美术馆、大剧院、图书馆、体育中心)了。这些大多出自世界著名建筑师手笔的人文场

大同统战人

我是一块青砖
就砌入古都厚重的城墙
将坚韧的信念刻进方正的胸腔
我是一股清流
就汇进碧波荡漾的御河
将柔软的热爱融进温情的心房
我是一株劲草
就生在边塞的土堡之上
将蓬勃的力量注入黄土地的苍茫
我从古老的魏都大道

统战一心向大同(二章)

冀利芬

走到黄花灿烂的忘忧大道
我站在摩天岭山巅
望向祖国的大好河山
我看到新时代，新大同，新统战
——前进的方向
我听到百姓梦，统战梦，中国梦
——最嘹亮的歌唱
我想到海峡两岸，世界八方
——同沐一片和平蓝天的亮堂
幸运啊
我是大同统战人
我是中国统战人
我是心怀天下的华夏人

倾听大同统战人的心声
我这朵浮云，从此停止流浪
心灵归处，在统一战线上
我这块石头，愿砌入高高的山岗
用信念挺立起笔直的城墙
我这粒煤尘，也要燃起一点光亮
我的身后是一个叫大同的宝藏
……
大佛脸上的一抹微笑，我是
御河流波里一滴水花，我是
百姓院落里的一挂红盖，我是

欣荣之路

张桃枝

绿树村边合，青山郭外斜。后山包围起的村庄都有这种山野乡林味，循着“新荣镇李大头窑三神庙景观欢迎您”便到了李大头窑村，村子齐整干净，如浸在月光中一样清新闲适，路边的围墙围成了长城韵味，让三神庙更见其古色古香。三神庙有二百多年历史，经过工程振救三神庙在保持原貌基础上，以崭新的面貌矗立在村边，新农村与古文化相得益彰，展现着人类社会的文明进程。

后山不懒，后山那头。串起了一个生态文明、农文旅深度融合的新图景，沿路来到张布袋沟村，这个背山深沟里的山村，在脱贫攻坚、乡村振兴中，从积贫积弱一跃成为塞北酒巷，在酒巷，电瓶车陪你后山转一转，沙滩车兜你在草原“嗨”一圈；看看舞动的秧歌，听听张果老、铁拐李、貔貅的故事；骑马穿梭在树行，把“米儿沟”杂粮带回家；吃在蒙古包，住在星月居，农村合作社已把绿水青山变成金山银山。

走在这条生态路上，总有攀爬烽火台欲望，登上这个祖辈叫七台圪垯的烽火台东远望，长城逶迤绵延，如一条巨龙盘踞在绿野中；向南远眺，得胜大道如银河挂在天边，一直带着水的质感和太阳的光华流到区址。俯视近处，一览新荣全貌，红瓦高楼，在长城脚下全面铺开，气派亮丽之感从眼前流过。

新荣之路总能勾起人们对未来的向往和对生活的憧憬，府西街路宽花靓，金叶榆隆重落户，干净利落地立在大路两旁，圆圆的树冠，黄中带着绿，绿中飘着黄，把整个大道装扮得亮堂堂、明晃晃。路南新建的工会礼堂，气势恢宏，高大雄伟，在我看来有人民大会堂的观感。

路最能显示富足富强，最能把幸福感获得送到人心底，也最能让人心驰神往，最能把人带到优美的物质和精神世界。

走进长城旅游公路就有这种心境，从左云县保安堡进入新荣栗恒窑

村，一路走来，一路风光。朱元璋一定不会想到当年军事防御体系经过650多年后演变为一种让人陶冶情怀、放飞思绪的旅游景观。一个个烽火台，带着历史的深沉和黄土地的厚重走进人们的视野，高粱、玉米、山药举着不同的绿色把大地变成了百衲衣。开阔的田园风光，与人的心魂一碰撞，朋友便说：“此路兼有疗伤之功效，如果心有不痛快，在这条路上跑一跑，马上风轻云淡，海阔天空。”

这条路随着饮马河一个臂弯，便弯出了情趣，如丝带随意摇摆一样，在这片湿地上恣意飘逸。河水毫无挥霍墨之意，就那么仔细地画着线条，虽没潺潺之势，但切切之情、涓涓之意有之，游人把脚伸进河里，尽享阳光在水中的温煦。河柳一堆堆，一簇簇茂盛地彰显着滩地的水气与滋润，遇到沙滩上的牛儿羊儿，那次第以为误入草原之怀。

行到水穷处，坐着看云起时。长城旅

游公路与饮马河一路相携，突然峰回路转处，长城公路拔地而起，以“桥”的雄姿和崔巍与饮马河握手道别，从这座山横跨到了那座山。大桥宏伟壮观，英姿勃勃，成了旅游线的又一景观。大桥全长约500米，桥柱高约50米，是新荣又一史诗式工程。站在大桥看，有一种豪迈之气从沟里升腾，让人心胸开阔起来，情感朗润起来，绵绵细细的河水穿桥而过，流出了优美的线条与光亮。大桥的落成也方便了山两边的村民，不再要绕山绕沟绕水拉长行程了。

旅游路横跨大桥后，像条大蟒缠在

山腰上，沿着这个挂壁公路渐次向上，可感悟山的浑厚雄奇，可领略沟的深幽险峻，继而感受科学技术与现代机械创

造出的“愚公移山”精神与伟力。

在思考与感受中不觉上了山顶，山顶平坦如

砥，天圆地方，名之为方山。方山林木

葱茏，庄稼茂盛，几分畅快，几分幽静，

到一个分岔处，向北是展示历史苍茫与

霞《喜迎二十大，筑梦新时代》、谢芳《喜迎二十大，同心跟党走》、李岚《不忘初心，奋勇前行》、吴艳清《初心不改心向党，勠力同心谱华章》、贾惠《永远跟党走，奋进新征程》、宋利《践行初心使命，讲好政协故事》、栗伟《为统战事业发展贡献民盟力量》、郝璐《坚定不移跟党走，携手奋进新时代》、王笑坤《坚定不移跟党走，携手奋进新时代》。

中共大同市委统战部
大同市党外知识分子联谊会
2022年10月10日



绿色生活 点滴做起

提倡双面打印，减少木材消耗

中宣部宣教局 中国文明网